

Vernehmlassung zum Konzept des Luzerner Museums

1. Sind Sie mit dem Konzept für das Luzerner Museum grundsätzlich einverstanden?

| | |
|------------------------|----|
| Antwort | Ja |
| Begründung/Bemerkungen | - |

2. Das Luzerner Museum wird auch künftig eine Kernaussstellung (Dauerausstellung) anbieten, welche aus mehreren Erzählwegen besteht. Auch Sonderausstellungen zu aktuellen Themen aus Natur, Umwelt, Geschichte und/oder Gesellschaft finden weiterhin statt. Sind Sie damit einverstanden?

| | |
|------------------------|----|
| Antwort | Ja |
| Begründung/Bemerkungen | - |

3. Es sind innovative Vermittlungsangebote geplant, zu welchen auch die im Historischen Museum beliebten Theatertouren gehören. Das Mobile Museum mit dem Gwundermobil, welches in einem umgebauten Kleinbus oder Transporter mit Anhänger im ganzen Kanton Luzern unterwegs sein soll, gehört ebenfalls zur Vermittlung. Sind Sie damit einverstanden, dass das Museum in Zukunft Formate wie das Mobile Museum entwickelt, um seine Vermittlungsangebote auch zum Publikum ausserhalb des Luzerner Haupthauses zu bringen?

| | |
|------------------------|--|
| Antwort | Ja |
| Begründung/Bemerkungen | Das vorgesehene Zentrum für innovative Vermittlung sticht aus bildungspolitischer Sicht positiv hervor. Besonders begrüssenswert sind mit dem Lehrplan 21 kompatible Angebote für Schulen, die auch noch mobil sind. |

4. Das Natur-Museum und das Historische Museum besitzen in ihren Sammlungen wertvolle Kulturgüter. Diese sollen von derzeit fünf Standorten in einem einzigen, externen Kulturgüterzentrum zusammengeführt und fachgerecht gepflegt und gelagert werden. Dort sollen die Sammlungen auch für Forschung, Recherchen und Führungen zugänglich sein. Sind Sie damit einverstanden?

| | |
|------------------------|--|
| Antwort | Ja |
| Begründung/Bemerkungen | Die Konzentration auf ein einziges Kulturgüterzentrum ist zu begrüßen, da die zu erwartenden Synergieeffekte durch die erweiterte Zugänglichkeit und die operativen Erleichterungen vielversprechend sind. |

5. Falls aus Ihrer Sicht am Konzept etwas geändert werden soll, was wäre das?

| | |
|---------|---|
| Antwort | - |
|---------|---|

| | |
|---------------------|--|
| Weitere Bemerkungen | Die Standortfrage ist auch in dieser Vernehmlassung ausgeklammert. Der VLG legt jedoch Wert darauf, dass dieses Thema weiterhin mit grosser Sorgfalt behandelt wird. |
|---------------------|--|

Luzern, 13. September 2021